

„ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ“

Орган К. Пермского Округа ВКП(б), Окрисполко и Окпрофсовета

Подписная цена:

на 1 год 14 р. 40 к.
на 6 мес. 7 р. 20 к.
на 3 мес. 3 р. 60 к.
Цена объявлений:
2 руб. за строку

Ленин туу үчкөт.

VKP(б) Okruzkomlən, Okrispolkomlən da Okrprofsovetlən gazet

ДЕКАВ

28 Iun 1935 vo

№ 235 (1265)

etə 9-at vo

п. Кудымкар, Сверд. области
Коми-Пермяцкого округа

НА ВЫСОКОМ ИДЕИНО-ПОЛИТИЧЕСКОМ УРОВНЕ ПРОВЕСТИ ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНУЮ КАМПАНИЮ РУКОВОДЯЩИХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

О проведении отчетно-перевыборной кампании руководящих комсомольских органов и помощи областной партийной организации

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

Обком ВКП(б) отмечает исключительное политическое значение предстоящей отчетно-перевыборной кампании руководящих комсомольских органов. Подготовка к X съезду ВЛКСМ должна пройти „под знаком мобилизации всех сил ленинского комсомола на выполнение указаний тов. Сталина о воспитании молодого поколения в духе коммунизма под знаком большевистской самокритики недостатков воспитательной работы комсомола, усиления классовой бдительности“. (Из письма ЦК ВЛКСМ).

Обком ВКП(б) подчеркивает, что проведение отчетно-перевыборной кампании комсомольской организации Свердловской области является важнейшей политической задачей всей областной парторганизации и успешное проведение перевыборов комсомольской организации области будет зависеть от того, как горком, райком, партком и первичная организация ВКП(б) обеспечат практическую помощь комсомолу и оперативное руководство во всех звеньях комсомольской организации.

Партийные организации в своем руководстве в отчетно-перевыборной кампании должны организовать практическую помощь комсомолу в деле коренного улучшения пропаганды ленинизма, повышения качества всей воспитательной работы комсомола, в школе и среди пионеров, улучшения культурного обслуживания молодежи, особенно девушек.

Поднять организующую роль каждого комсомольца в стахановском движении на всех участках промышленности и сельского хозяйства.

Бюро Обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) немедленно провести пленумы ГК и РК ВКП(б) с обсуждением письма ЦК ВЛКСМ и плана практических мероприятий парторганизаций в отчетно-перевыборной кампании комсомольских органов. Докладчиками на пленумах должны быть первые секретари ГК и РК ВКП(б).

Обязать секретарей горкомов и райкомов ВКП(б) провести инструктаж секретарей парткомов, парторгов по вопросам перевыборов, прикрепив районный городской партийный актив к первичным комсомольским организациям для оказания деловой помощи по проведению перевыборов. До 1 января 1936 года провести единый областной партдень по отчетно-перевыборной кампании комсомольских органов и подготовки к X съезду ВЛКСМ.

Обязать членов бюро и пленума ГК и РК ВКП(б), секретарей парткомов и парторгов лично присутствовать на отчетно-перевыборных комсомольских собраниях.

2. В целях укрепления комсомольской организации руководящими комсомольскими кадрами обязать ГК и РК ВКП(б) совместно с ГК и РК ВЛКСМ в декадный срок пересмотреть членов и кандидатов партии, комсомольцев, работающих на партийной, советской и профсоюзной работе для возвращения их на активную комсомольскую работу.

3. Отмечая, что большинство районных партийных газет чрезвычайно слабо освещают работу комсомольских организаций обязать редакторов районных газет обеспечить широкое освещение работы комсомольских органи-

заций, показ лучших передовых комсомольцев, передавая опыт лучших первичных организаций и освещая ход отчетно-перевыборной кампании комсомольских органов.

4. Обязать ОРПО тов. Лапидус в пятидневный срок командировать группу областного партийного актива в следующие районы: Куединский, Артинский, Уинский, Частинский, Таборинский, Н-Сергинский, Нытвенский, Оханский, Шалинский, Слободо-Туринский, Сухоложский, Режевской, Н-Сергинский, Бардымский, Красноуральский, Манчажский, Верхотурский, Егоршинский, Чердынский, Щучье-Озерский, Коми-Пермяцкий ОК, Больше-Усинский, Кунгурский, Ивдельский, Ныробский, Гаринский, Осинский, Краснополянский, Махневский — для практической помощи райкомам в проведении отчетно-перевыборной кампании ВЛКСМ.

5. Бюро Обкома ВКП(б) обязывает партийные организации области организовать систематический контроль за ходом отчетно-перевыборной кампании комсомольских органов обеспечив на основе широкого развертывания самокритики и внутрисоюзной демократии проведение отчетов и перевыборов во всех звеньях комсомольских организаций. Необходимо поднять еще выше революционную бдительность членов ВЛКСМ, решительно перестроив работу комсомольских организаций по выполнению указанию товарища Сталина.

Собрания прошли с большой активностью

(ПО ТЕЛЕГРАФУ ИЗ КОСЫ)

С большим подъемом прошли отчетно-перевыборные собрания в первичных организациях Косинского педтехникума и в первичной организации при райкоме комсомола.

Из 20 присутствующих комсомольцев на собраниях выступили 16 человек.

Работу комсоров подвергли широкой деловой критике.

Для дальнейшей работы наметили конкретные практические мероприятия.

Комсоргами выбраны лучшие комсомольцы.

РЫБОЛОВЛЕВ.

Перевыборы комсоров

22 декабря в Кудымкарском фельдшерско-акушерском техникуме проходили отчетно-перевыборные собрания в двух первичных организациях.

На отчетно-перевыборное собрание первичной организации 3-го акушерского отделения собрались все комсомольцы и внимательно слушали отчетный доклад комсорга Худяковой Нюры.

Комсорг Худякова Нюра отчитывалась, как она с группой боролась за повышение качества учебы, об идейно-политическом уровне комсомольцев, о работе среди несоюзной молодежи, о культурно-бытовых условиях и т. д.

Выступавшие в прениях уделяли большое внимание повышению политического уровня комсомольцев и нуждам и запросам молодежи.

Комсоргом выбрали Худякову Нюру.

На отчетно-перевыборном собрании первичной организации 5-го акушерского отделения присутствовало 7 комсомольцев. Комсорг Пучнина в своем докладе рассказала о том, как комсомольцы заботятся о повышении политического уровня, четкой художественной литературы и т. д.

Выступавшие в прениях признали работу комсорга удовлетворительной. Комсоргом перевыбрали Пучнину.

Komsorgə vərjisə medbur komsomoleçəs

Отчетно-перевыборные собрания совпартсколай партиной отделеңнын çулalis aktivnəja.

Мы јылиш вайтис комсорг Udnikov? Sija vaitis sь јылиш, sto mukəd komsomoleçez loktisə veləčəнь malogramotnəjəš, nekulturnəjəš, a әni nija oləнь kulturnəja, veləčəнь vura. Pervičnəj organizacis 8 komsomoleç veləčəнь „bur“ otmetka vьlə, әtik komsomoleç veləčə „otlično“ otmetka vьlə, i әtik veləčə „posredstvenno“ otmetka vьlə.

Bura veləčəнь ponda mijan pervičnəj organizacia vizə kiežьn kьk gərd perexodassəj znamja i etə znamja og šetə nekinnə. Vot my јылиш vaitis komsorg.

Preñiaezьn vaitisə vьd komsomoleç. Vьdəs vaitisəz otmeçajtisə i sto komsomolskəj organizacia uməla, otsavlis vərə kolçis veləčisšezlə, uməla veškətlis vьdkod kruzokkezən, kьtən i әni iz oz mun.

Komsorgəнь vərjisə veləčəнь udarnikəs Udnikovəs.

KOTOV.

ЗА 3000 ЛИТРОВ МОЛОКА

ДОЯРКА ДОЛЖНА УМЕТЬ ПОДОЙТИ К КАЖДОЙ КОРОВЕ

Аникина Мария Ивановна 5 лет добросовестно работает на ферме Соболевского колхоза (Юсьвинский район). Изо дня в день Мария Ивановна борется за улучшение стада фермы и за увеличение продуктивности скота.

В 1935 году Аникиной поручено 15 коров, от которых она получила 24 теленка и всех выростила. Значительно повысилась продуктивность коров. Мария Ивановна в этом году получила в среднем от 1800 до 2400 литров от каждой коровы, против 1200—1500 литров прошлого года.

Мальцева Клавдия Григорьевна (Тукачевская ферма) добила удойности беспородных коров до 2200 литров. Утева Анастасия Михайловна (Федотовский колхоз) довела удой до 2100 литров. Но это не предел. Ударницы животноводства взяли на себя обязательство получить в 1936 году не менее 3000 литров молока от каждой коровы.

Высокие удои, прежде всего, зависят от правильного ухода и кормления

коровы. Поэтому каждая доярка должна уметь подойти к скоту, хорошо знать своих коров, звать и характер, живой вес и удои, чтобы правильно составить рацион для каждой коровы. Во-вторых, каждая доярка должна знать корма, их качество, питательность и как их задавать, доярка должна изыскивать способы более рационального использования кормов. Отсюда возникает вопрос о повышении зоотехнических знаний доярок и скотницы, о повседневной помощи им со стороны райзо и зоотехников.

Стахановки — доярки Аникина, Мальцева, Утева и другие уже доказали на деле, что при желании, при любви к делу можно получить высокий удой от беспородной, простой коровы, надо только суметь подойти к ней, овладеть техникой животноводства, зоотехническими знаниями, а в этом деле должна быть оказана фермам большая помощь со стороны райорганизаций.

ЗООТЕХНИК ИСАКОВ.
Зав. фермами: АНИКИН
ЯКИМОВ, ТАРАСОВ.

Vərzaptan frontvubşan

MURMAROVSKƏJ PREDŞEDA TƏL KATAJTƏ PİMİEZ

Novozylovskəj şelsovetiş Murmarovskəj da Rektanovskəj kolxozzeziş predşedatellez Petrov Ştepan Lvoviç da Tupicin Aleksandr Dmitrijeviç vər zaptəmyñ aşnyş savutirujtəny.

Podrjadno - kəzajstvennəj dogovor şerti etna kolxozzeş dolzonəş keravnə i kəskavnə 2000 festmetra, a dekav 17-ət lunəz Murmarovskəj kolxoz keravis 450 festmetra i kəskalis trassa dənə 300 festmetra, a Rektanovskəj kolxozyn ešə uməzlyk.

Petrov vərə ez na myççaş, uzalan vñ vıdsən vərə ez ıstı, turun i mukəd produktəz vərə ıstəm ez organizujt, a olə spokojnəja gortas i kətajtə pımiez.

Rektanovskəj kolxozış predşedatəl Tupicin sız-zə vərə ırgalis toko ətrıy.

Etna kolxozzeş ozə peşə programma tırtəm ponda i oz ləşətə tulıssa kəzan kad kezə.

TREŤJAKOV.

Proveritny Pjankovliş iz

Gurinskəj şelsovetiş Votkovskəj kolxozış predşedatəl Pjankov Afonaşej Makaroviç kolxozən rukovoditə uməja, Nañzakup kəskis toko 45 proc. vylə, finplan tırtis 10 proc. vylə. Moskvinskəj MTS-lə kolə 1000 rub, po ənəz ez şet ətik korejka.

Podrjadno - kəzajstvennəj dogovor şerti kolxoz dolzon keravnə i kəskavnə vər 6000 festmetra, po vərə uzalan vñ vıdsən dogovor şerti ez set, a kolxoznikkez gortanəş vezdejštvujtəny.

Dekav 16-ət lunəz vərzaptan plan tırtəm vəliş 14,8 proc. vylə.

Kolə etna-zə lunnezə vojevəja kutçny vərzaptəm vərda, tırtıny programma srokəş vıdsən.

VƏRKERALIŞ.

Бригада Жакова отдыхает

В Воробьевском колхозе (Кочевского района) бригадир по рубке дров Жаков Дмитрий вместо выполнения плана лесозаготовок живет дома, бездельничает.

Например, 17-го декабря Жаков ушел домой и прожил два дня. Остальные люди в бригаде не работали, а по примеру бригадира собирали брагу и гре-

УЛАН-БАТОР, 23 декабря. (ТАСС). Здесь опубликована нижеследующая нота протеста, которую исполняющий обязанности председателя совета министров и министра иностранных дел Монгольской Народной Республики Чойболсан послал вчера по телеграфу министру иностранных дел Манчжоу-Го в Синьцзин (Чапчунь):

19 декабря, в 9 часов утра, наша пограничная застава, расположенная на территории Монгольской Народной Республики, в местности Булун-Дерсу, к юго-западу от озера Буир-Нор, на расстоянии около 8 км. от границы Манчжоу-Го, подверглась внезапному нападению японо-манчжурского военного отряда численностью около 300 человек, прибывшего со стороны манчжурской границы на 8 грузовых и 1 легковом автомобилях, в сопровождении санитарной машины.

Этот отряд, вооруженный 10—12 пулеметами и находившийся под командованием двух японских офицеров, окружил указанную заставу и без всякого предупреждения открыл сильный пулеметный и ружейный огонь по находившимся на заставе монгольским пограничникам и пашимся поблизости принадлежащим заставе лошадям. Так как начальник заставы имел специальное распоряжение не поддаваться на провокации и всячески избегать вооруженного столкновения, им был отдан приказ по заставе отступить, не ввязываясь в перестрелку. Однако, несмотря на это, нападавшие продолжали вести сильный пулеметный и ружейный обстрел, продвигаясь на автомобилях вслед за отступающей заставой. В результате обстрела с монгольской стороны были убиты помощник начальника заставы Седбо и 4 пограничника и несколько человек ранено. Кроме того, японо-манчжурский отряд окружил и задержал несколько цириков. Общее число убитых и захваченных составляет 16.

Все это привело к тому, что план лесозаготовок по Воробьевскому колхозу на 17-е декабря выполнен только на 19 проц.

Председателю колхоза надо принять меры с этим бригадиром и заставить его выполнить план лесозаготовок.

Колхозник.

Протест монгольского правительства

Заняв расположение заставы, японо-манчжурский отряд эжег принадлежащие заставе 3 юрты, забрал все имеющиеся там продовольствие (мука, крупа, мясо и прочее) и различные хозяйственные предметы и удалился, уведя за собой захваченных цириков и оставив после себя голое пепелище.

Доводя до сведения правительства Манчжоу-Го об этом неслыханном факте вооруженного налета японо-манчжурских войск на монгольскую пограничную часть и притом в пункте, принадлежность которого в территории МНР не может вызвать даже у манчжурской стороны никаких сомнений, правительство МНР заявляет самый решительный протест против действий японо-манчжурского командования, выразившихся в незаконном нарушении японо-манчжурским отрядом монгольской государственной границы, убийстве нескольких монгольских пограничников и в разграблении и уничтожении принадлежащего монгольскому государству имущества. Вместе с тем, оно требует со стороны правительства Манчжоу-Го немедленно возвращения задержанных и уведенных цириков, расследования данного случая с тем, чтобы лица, виновные в организации нападения, были строго наказаны, была возмещена стоимость уничтоженного и расхищенного в Булун-Дерсу имущества, было выражено

со стороны правительства Манчжоу-Го в официальном порядке сожаление по поводу происшедшего и дано заверение в том, что подобные налеты на территорию МНР в будущем не повторятся.

Правительство МНР напоминает правительству Манчжоу-Го, что на конференции на ст. Манчжурия, созванной в свое время для урегулирования пограничных конфликтов между МНР и Манчжоу-Го, правительство МНР настаивало на создании смешанной пограничной комиссии для разрешения и предотвращения всяких пограничных инцидентов, на что оно не получило согласия манчжурской стороны. Приходится сожалеть, что манчжурская сторона отвергла это предложение и, прервав переговоры, происшедшие на ст. Манчжурия, продолжала политику нападений на пограничные части МНР и попыток насильственного захвата монгольской территории.

Правительство МНР считает своим долгом предупредить правительство Манчжоу-Го о тяжелых последствиях, к которым могут привести дальнейшие попытки подобных неслыханных нападений японо-манчжурских частей на МНР и возлагает всю ответственность за эти последствия на Манчжоу-Го и правительство Японии, войска которой принимают непосредственное и самое активное участие в этих нападениях.

Итало-абиссинская война

Абиссинское наступление на север

АДИС АБЕБА, 21 декабря (ТАСС)

Вчера была получена правительственная депеша: „Занят город Аксум. Захвачено много трофеев“. Это сообщение едва ли соответствует действительности, однако, несомненно, абиссинские войска добились крупных успехов, что вынуждены признать и итальянцы. Абиссинцы преодолели труднейшее препятствие, если учесть, что в районе Хайла река Такказе протекает на протяжении 200 миль по ложине глубиной в 5 тыс. футов с крутыми скалами.

Сегодня получено официальное

сообщение, что авангард военачальника Беру занял районы в 50 км. западнее Аксума. Таким образом, маневры абиссинцев состоят в том, чтобы выйти в тыл линии Аксум—Адуа. Абиссинцы захватили в этом районе 10 танков и 4 автомобиля.

Подтверждений вчерашнего сообщения о взятии Аксума не имеется. Прибывшие из Дессис иностранные журналисты отмечают, что при повторной бомбардировке на другой день о итальянских самолетах сбрасывались листовки, в которых, между прочим, говорилось: „Как вам понравился наш вчерашний взлет?“ (Коктейль — напиток).

Зам. отв. редактора П. Калашников.

Кудымкарская эксплуатационно-складская контора АВТОГУЖТРЕСТА

доводит до сведения, что все хозяйственные организации, заинтересованные в своевременной доставке грузов со станции Менделеево—Кудымкар, должны заключить договора и вручить нам доверенности на получение грузов с железной дороги ст. Менделеево на 1936 год не позднее 1-го января 1936 года.

А. Г. Т.